



Аналитическая справка

о проведении читательских конференций в октябре 2021 года
в МБОУ «Михайловская ООШ».

14 октября 2021 года в рамках проведения внеклассных мероприятий, активизирующих познавательную активность учащихся, с целью преодоления языковых и культурных барьеров, повышения читательской грамотности, была проведена читательская конференция в 5-8 классах «Эти книги знают всё», посвященная энциклопедиям и справочной литературе.

Задачи конференции:

- углубление и расширение знаний, умений и навыков учащихся 5-8 классов;
- развитие творческой и познавательной активности учащихся;
- формирование навыков сотрудничества и планирования деятельности;

Проведению этой конференции предшествовала огромная подготовительная работа. Под руководством учителя русского языка Михалевой И.А. ребята по жребью определили, какой класс о каких книгах будет рассказывать. Все классы были командами. При подготовке к конференции дети работали в группах, уважая мнение друг друга.

На конференции учащиеся 5 класса рассказывали об энциклопедиях («Что такое? Кто такой?», «Энциклопедия по истории» в 8 томах, «Я познаю мир»), учащиеся 6 класса рассказали о словарях (Энциклопедический словарь, Толковый словарь, Словарь иностранных слов, Англо-русский словарь), учащиеся 7 класса рассказали о прикладной литературе («Энциклопедия женских рукоделий», «Основы оригами», «Послушный металл»).

Учащиеся активно участвовали в обсуждениях книг, делая определённые выводы. Учащиеся 7 класса также рассказали о книге Д.Дефо «Робинзон Крузо», тем самым показав, что даже художественная литература может включать в себя элементы прикладной направленности.

Михалева И.А. познакомила детей со справочной литературой, имеющейся в фонде библиотеки, используя интересную презентацию и выставку книг. На конференцию были приглашены классные руководители 5,6 классов

Буравлева С.С, Барнаева М.Ю. Ими была проведена огромная работа в подготовке детей к читательской конференции.

Приняло участие: 5 класс – 6 человек, 6 класс – 5 человек, 7 класс – 7 человек, 8 класс – 10 человек.

20 октября 2021 года в рамках проведения внеклассных мероприятий, активизирующих познавательную активность учащихся, с целью преодоления языковых и культурных барьеров, повышения читательской грамотности, была проведена читательская конференция в 9 классе «Мои любимые книги», посвященная обзору читательских интересов подростков.

Задачи конференции:

- работа по углублению и развитию читательских интересов учащихся 9 класса;
- развитие творческой и познавательной активности учащихся;
- формирование ответственности, планирования деятельности;

Проведению этой конференции предшествовала большая подготовительная работа. Был проведен предварительный опрос учащихся о любимых жанрах литературы. Подготовка к конференции была интегрирована с уроками русского языка (темы «Публичное выступление», «Эссе»). При подготовке к конференции дети работали как индивидуально, так и в группах, уважая мнение друг друга. Ученики оформили к конференции выставку книг в классе, используя как книги из фонда библиотеки, так и литературу из личных библиотек.

На конференции учащиеся рассказывали о классической русской литературе (Ф.М.Достоевский «Преступление и наказание», «Униженные и оскорбленные»), зарубежной литературе XIX века (В.Гюго «Собор Парижской богоматери», А.Конан Дойл «Записки о Шерлоке Холмсе», О.Уайлд «Портрет Дориана Грея»), художественной литературе, основанной на реальных событиях (А.С.Макаренко «Педагогическая поэма», Дж.Макгрегор «Закон высоких девушек»), манга («Блич»).

Учащиеся активно участвовали в обсуждениях книг, рекомендуя почитанное другим.

Учитель Павлова С.Н. познакомила детей с любимой литературой из своей личной имеющейся в фонде библиотеки, используя интересную презентацию и выставку книг. На конференцию были приглашены библиотекарь Михалева И.А, зам.директора Ершов Н.А. Они также активно включились в работу конференции и рассказали о своих любимых книгах.

Цель и задачи конференции были достигнуты.

Всего в конференциях приняли участие 34 обучающихся 5-9 классов, 20 обучающихся 1-4 классов.

Выводы: Признать позитивным опыт проведения читательских конференций для обучающихся.

Учителям русского языка и литературы продолжить проведение читательских конференций для обучающихся всех ступеней обучения.

Руководитель ШМО учителей-предметников  Ершова Е.А.